

拉高标杆补短板 开放发展增活力 我市四项创新机制推进 三百 竞赛

秋风劲 战鼓擂。我市 百日攻坚、百日招商、百日服务 竞赛活动如火如荼开展。

我市围绕 二次出发走在前 的总要求,保持定力务实干,奋力拼搏拼命干,拉高标杆、找准短板,力求以重大项目为主攻方向,以创新破难求突破,全面落实要素保障,实现经济短板新突破;以招引浙商、央企、外资为重点,充分利用招商平台和各类资源,集中展示和推介我市三大支柱产业和投资环境,围绕 五大百亿 产业招引一批重大项目;以涉企服务为有效抓手,以特色小镇创建为载体,依托 一园两区 1+2 科创大平台,聚焦发展、重心下沉、主动服务、真抓实干,全力帮助企业排忧解难,增强实体经济活力,为 走在前列,共建金华 做出贡献。

推进重大项目 百日攻坚 活动

目标:攻坚期内,15项全省集中开工重大项目完成投资18.2亿元,开工率、入库率均达到100%;省411重大项目、省重点建设项目投资完成率达到120%以上,开工率100%;市本级政府投资项目投资完成率达到100%,开工率达到90%;赫灵方岩小镇确保完成投资额2.2亿元,众泰汽车小镇确保完成投资额12亿元,ATV酷玩小镇确保完成投资额5亿元,特色产业投资占比均达到60%。排出31个项目38个难题进行集中克难攻

坚,排出13项重大项目开展前期工作集中攻坚,编制重大项目三年行动计划。

举措:围绕完成固定资产投资目标,以重大项目为抓手,开展固定资产投资冲刺、省级重大项目推进、重大难题破解、重大项目前期攻坚、重点平台突破、重大项目谋划等六大行动,加快推进重大项目建设。在建立健全市领导联系重点项目制度的基础上,以一名联系市领导带领一名项目督导员的形式,建立重点项目督导员制度,充分发挥

督查引导作用,健全“六个一”工作机制(一个项目、一名领导、一名督导员、一个责任单位、一个工作班子、一揽子抓到底),建立每月例会、每月督查通报制度,开展逐个项目蹲点服务,推行打霸拔钉、现场办公、限期督办、销号管理等举措,有效推进重大项目建设。制定出台《关于加快特色小镇规划建设财政扶持政策的实施细则》等4个文件,公布市本级第一批特色小镇创建名单,营造创建氛围,加快推进特色小镇建设。

增强发展后劲 百日招商 活动

目标:洽谈对接一批符合我市产业发展导向的重大产业项目,完成浙商回归引进到位资金33亿元,引进投资15亿元以上特别重大项目1项,争取新增签约1个央企合作项目,谋划3个以上央企对接合作项目。

举措:围绕“五大百亿”项目库进行招商推介,对项目库实行动态管理,不断充实和完善招商引资和浙商回归项目储备;抓重大招商与对接合作项目的招引和推进,对重点项目按照“一个项目、一名联系领导、一个责任单位、一名责任人”一抓

到底的要求,实行每月一通报制度,抓央企(国企)合作与对接,洽谈对接一批符合我市产业发展导向的重大产业项目;拓展路径,多渠道引进省外资本回归我市等举措,有效推进重大项目的招引。

促进实体经济“百日服务”活动

目标:完成全年规上工业增加值195.1亿元,确保全年增长7%;完成工业投资96.7亿元,确保全年增长8.6%以上;完成工业技改投资76.41亿元,确保全年增长16.2%以上;外贸出口达到273.51亿元,确保全年增长10%;2016年末各项贷款余额增加确保完成15亿元,2016年末各项贷款余额比年初增加确保完成20亿元,不良贷款率控制在3.2%以内。

策:通过发放政策读本、开展政策宣讲、入企走访等各种渠道,为企业提供面对面的政策解读服务,帮助指导企业用好、用足各项政策。加快已签约入园项目的落地开工,建立工业投资项目领导干部联系制度和工业强镇投资督导机制。着力推动解决一批土地出让、政策处理、项目审批、基础设施配套等困难和问题,尤其是对于受资金等因素影响退地后新替换项目要加快项目建设进度。建立和完善500万元以上技改、信息化项目网上直报系统,加强业务指导,为精准对接服务企业打好基础。提升项目审批效率,继续推进“零土地”技

术改造项目实施。落实机器换人技改补助政策,加快推进实施市级以上“机器换人”“两化”融合等重点项目。确保到年末,实现工业技改投资76.41亿元以上,增长16.2%以上,新增工业机器人300台。落实困难企业及困难项目帮扶责任制,制定“一对一”帮扶方案,通过兼并重组、资产重组、破产重整等措施进行帮扶解困。加强对跨区域、影响大、牵涉广的重点企业金融帮扶,全面落实主办行制度、延缓代偿、临时解封等措施,推动各项政策落地。继续发挥好应急转贷资金的作用,减轻企业转贷的资金压力。

四项机制创新活动方式

此次“三百”竞赛活动不仅目标明确,举措明晰,我市更出台了四项创新机制,确保竞赛出实效。

建立“比学赶超”微擂台竞赛机制。借助微政务系统,建立百日竞赛活动“比学赶超”微擂台,由各牵头单位和各责任单位共同负责将各项重点工作完成情况在微信上晒一晒,营造“比学赶超”的工作氛围。比,就是要在经济社会发展中比速度、比质量、比绩效、比干劲、比贡献。学,就是向发展快、做得好的单位学思路、学方法、学作风,相互学习、取长补短。赶,就是要鼓足勇气,确立赶的目标,拿出赶的措施,瞄准目标迎头赶上。超,就是要按照目标更高、速度更快、质量更好的要求,超越既定目标,超越兄弟单位。

建立“挂图作战”清单管理机制。对百日竞赛活动实行目标管

理,确保不走过场。市发改局、市招商局、市经信局负责对百日竞赛活动实行“挂图作战”清单管理模式,列出每项活动内容、目标、责任单位,实行难题销号制。市督办办负责每月通报制度,建立常态化巡查督导制度,对活动中出现的问题进行督查督办。百日竞赛中涉及的各部门均是活动责任单位,要加强责任意识,不仅要分兵把守好自己领

域的攻坚内容,也要部门联动,协同配合好其他部门的任务。

建立“提醒激励”主要领导约谈机制。对于在竞赛活动中,由于重视程度不够、采取措施不实而未能完成百日竞赛各目标任务的,由相关责任单位向市政府作出书面说明,列入年度考核扣分内容。对不能完成固定资产投资、招商引资等月度目标任务,且增幅排名处于后二位的单位,由市政府约谈相关单位分管领导;连续两次排名后二位的单位,由市政府约谈相关单位主要领导。

建立“拆槛除障”民间投资提振机制。围绕民间投资下降问题,以问题为导向,制定出台相关激励扶持政策,落实部门责任,加快破除体制机制障碍,激发民间资本活力。加快PPP模式推广,出台相关操作办法,形成系统推进机制。

三百 竞赛拼实绩
奋力冲刺 全年红

记者 颜元滔
通讯员 梅金燕

